

立德社工针对偏远山区社区老年居民用餐难题,积极探索适合老年餐桌的形式,努力构建适合山区老年餐桌形式。经过半年多的探索,他们推出了——

志愿者做饭送餐 一对一邻里互助

本报讯(通讯员 李萍)立德社工针对偏远山区社区老年居民用餐难题,经过半年多的探索,推出了一对一邻里互助,老年餐桌进社区的形式,努力在社区老年居民提供周到贴心的服务。

随着老龄社会的到来,一些老人因为身体不好、行动不便,自理生活艰难,特别是对于处于偏远山区社区的老年人来说,由于交通难、外卖难,自己又上了岁数不能做,只能是买点馒头咸菜凑合一下,吃饭问题着实成为了一大难题。

“社区里没有能够提供餐饮的饭馆,老年人的收入也是非常有限的。所以老年餐桌的实施就是非常有必要的。我们可以探索一种适合我们的老年餐桌形式,满

足咱们社区这些老年人的吃饭需求。”大台街道桃园社区负责人十分期盼切实解决社区老年人的吃饭问题。

在这样的情形下,桃园社区与立德社工开展了相关合作。近几个月以来,多名社区和社工工作人员不断入户了解居民们的需求,努力构建适合山区社区老年餐桌的形式。

经过半年时间的探索,工作人员们最终决定以志愿者送餐形式开展老年餐桌,即在社区招募志愿者,让志愿者们在自己家中为自家附近的老年人做饭并送餐,一对一开展邻里互助。这样的方式也受到了多数社区居民们的认可。

经过一段时间的准备之后,3月24日这天,立德社工组织参与

老年餐桌的志愿者们和老年人进行了第一次见面会,就一些老年餐桌的具体事宜进行最后商议。

在社区办公室,老年人与为自己送餐的志愿者一对一进行了交流。他们互相认识,商量每个老年人的饮食习惯、喜好、送餐时间等事宜。

老人们说着,志愿者们认真地边听边记。一位志愿者说“这些必须记下来,照着做,就跟伺候自己家的父母老人一样。”

讨论结束后,老年人纷纷表示,这种老年餐桌服务很贴心很便民,解决了自己买菜难、做饭难的大问题,都是一个社区的邻居,知根知底,东西吃起来也放心。志愿者们

也表示,自己能够发挥余热为社区、为社区老年人做贡献,感到由衷的高兴,很有成就感。

立德社工负责人表示,跟别的地区相比,在桃园社区开展老年餐桌的服务,有着更多的特殊性和困难。我们希望通过这样的志愿者送餐的邻里互助模式,探索出一条适合山区的居家养老的服务模式,同时也是对低龄老人帮助高龄老人模式的一个新的应用。我们立德社工会借助这种服务模式,为更多的老年人提供更多更贴心的服务。



方便广大市民出行 石门营临时公交场站建成

本报讯(通讯员 刘天通)石门营临时公交场站日前建成。

为保障市重点工程S1线的建设进度,公交八方达公司租用的石厂村公交场站地块需要拆迁,为不影响东辛房街道石门营地区居民的出行,经区政府相关部门多次协商,要求区交通局牵头,全力推进石门营临时场站的建设工作。

近日,在区交通局牵头与

各部门的全力配合下,石门营地区尚未通车的石门营路主路上修建临时公交场站基本建成,作为保障公交运营的临时性解决方案。

3月18日,公交八方达公司原石厂场站正式搬迁进驻石门营临时公交场站,初期计划停放959、960路公交车共35部。下一步,S1线车辆段旁配建的永久性公交场站建成后,所有公交车辆将迁入新场站

区供电公司 标准化作业助力春检现场安全

本报讯(通讯员 张文静)笔者近日在35千伏潭柘寺站春检预试现场看到:各项工作严格按照标准化作业流程开展,安全作业提示板内容清晰……这是区供电公司标准化作业助力春检安全的具体体现。

为确保春检工作落在实处,取得实效,公司从春检一线管理入手,通过强化施工现场执行力、危险点分析及标准化作业,确保春检施工现场安全。

在施工过程中,加强“两票三制”、标准化作业、现场风险控制措施,规范各专业标准化作业指导书格式及内容,并严

格按照施工流程开展作业,加强现场安全动态管理,落实各级人员安全职责,强化作业过程风险管控;加强现场监督检查,以现场提问的方式考验每位员工对作业流程、安全措施以及设备状况的掌握情况,加大安全隐患和习惯性违章查处力度,确保各项安全防护措施落实到位。

同时,各生产班组将安全教育融入班前会、交底会、班后会,通过典型案例剖析、现场安全培训等方式,提醒施工人员各类安全事项,提高全员安全作业水平。

园林工人 春季养护枯枝死枝变肥料



本报(通讯员 宋哲轩)连日来,随着气温的逐渐攀升,我区园林工人们正在给公园里的树木、绿地浇灌返青水,保证植物茁壮成长,同时也防止春寒、晚霜的危害,确保树木的成活率。

养护完毕后,工人们又将

前几日修剪下来的枯枝死枝收集起来,用粉碎机打磨、粉碎后,放到发酵坑里进行自然发酵,经过一年的发酵,这些绿色垃圾就会发酵成天然的有机肥。既使废弃物资源实现了可循环利用,又降低了树枝长时间堆放无人管理,引发火灾的隐患。

区残联组织残疾学员 体验热带雨林别样风情

本报讯 区残联近日组织区温馨家园职康站学员及亲属共31人到呀路古热带植物园开展社会实践。

在区残联志愿者的引导下,学员与家长小手牵大手共同参观了植物观光厅、恐龙馆、孔雀园、土司堡等,亲眼看到了许多热带、亚热带的神奇花草,仿佛置身于另一个奇妙的世界,听虫鸣鸟语,吸清新空气,尽览热

带雨林的浪漫风情,每个人的脸上都露出了满意幸福的微笑。

区残联相关负责人表示,这次活动的开展使残疾学员们走出家门,放松了身心,学到了知识,开阔了眼界,感受到了大自然的神奇与美丽,进一步丰富了精神文化生活,同时也增强了他们与亲人之间的情感交流,促进康复成长。

区残联/供稿

- 发放宣传手册
- 擦拭站牌
- 清理小广告
- 引导乘客乘车

八方达青年志愿者学雷锋



本报讯(记者 贾彦颖)“阿姨,您看看这个材料,希望您多提宝贵意见,文明出行,支持我们的工作。”

这天一大早,在门城新桥大街公交车站站台,10余名公交员工身着工装,身披印有“八方达青年志愿者”字样的鲜艳绶带,为来往乘客发放文明出行宣传手册,同时还分组擦拭站牌、清理站台非法小广告,并热心引导乘客上下车,积极投身到学雷锋活动中。

据介绍,在整个雷锋月期间,八方达冯村车队从优质服务出发,以弘扬雷锋精神、传递公交温暖为目标,号召全体公交人在线路上开展“学雷锋”活动,用温暖贴心的公交服务和携老扶幼的实际行动弘扬美德,充分发挥个人价值,努力在让乘客感受到周到细心服务的同时,也希望向全区广大市民传递出讲文明、树新风的社会主义核心价值观。

我区分三阶段全力“缓堵”

本报讯(记者 贾彦颖)随着城市现代化进程的加快,受制于道路资源有限,我区出现了时段性、路段性的交通拥堵现象。近日,按照市委、市政府和市交通委员会的重要部署,我区全面启动了“治堵、治乱、治祸”缓解交通拥堵工作,并专门成立区缓解拥堵工作小组,积极推进缓解交通拥堵工作的开展。

据介绍,此次“缓堵工作”共分为三个阶段进行,时间分别为2015年11月至2016年春节,2016年春节至2016年国庆节前及2016年10月至2016年年底。

在已经顺利完成的第一阶段工作中,我区相关单位、各镇、办事处积极地向辖区机关、企事业单位、社区、村镇、学校进行有关拥堵专题的宣传教育工作。有关数据显示:根

据部署要求,此阶段工作结束后,辖区备案专业运输单位主题宣传活动比率达到100%,辖区备案社会单位安全干部、驾驶人对全市拥堵工作知晓率也达到了100%。

在此期间,区交警部门还结合向交通陋习说“不”的宣传活动,以杜绝“驾率违规并线”、“违规占路停车”、“简易事故不快清快处”、“非机动车闯红灯”、“行人横穿道路”等致堵违法为内容,联合区文明办、综治办、城管等部门深入开展了多种形式的主题宣传活动,成效显著。

目前正在开展的第二阶段,区交管部门要求各镇、办事处组织区机关、企事业单位的党员干部、职工群众广泛开展有关交通治堵及安全知识的座谈、征文、演讲等学习活动。其中,备案专业运输单位、50

人以上的社会单位开展活动比率要达到100%,旨在让更多市民参与缓堵宣传。

记者在区公安分局交通支队看到:很多有关交通治堵的宣传品已经制作完成准备发放。宣传民警介绍说,这是针对不同群体而组织设计、制作的,包括横幅、宣传展板、一拉折、《致区内居民的一封信》等多种特色宣传品。我们将根据实际情况向区内机关、企事业单位、学校以及拥堵集中的社区(村)宣传橱窗、路段等区域广泛张贴、发放,也会利用社区、商业区、高速公路的“室外显示屏”滚动播放缓堵宣传标语,营造浓厚的宣传氛围。

与此同时,区交通支队还结合全国“两会”和各重要节日安保,每周不少于1次,在区社区、村镇,以

及交通枢纽场站、中心广场、集贸市场等公共场所,针对不同群体,多种形式开展“缓堵”主题宣传日,在社会面不断掀起“缓堵”宣传高潮。

在治堵的第三阶段,区交管部门负责人表示,将认真总结此次缓堵宣传工作中前两个阶段的良好经验和做法,并在辖区单位宣传活动中培植区文明交通宣传队伍,将缓堵宣传工作变为常态化、规划化的模式。同时,计划组织驻区中央、市属、区属机关、企业、事业单位及社会团体开展“述说交通”缓解拥堵金点子征集活动,号召党员干部、职工群众、学院专家都能来为缓解交通拥堵出金点子、出对策,通过不同角度为缓解首都交通拥堵“寻医把脉”,形成缓堵治堵“群策群力”的良好局面。

向阳社区解决装修垃圾有实招

本报讯(记者 贾彦颖 实习记者 李冰)近日,气温不断回暖,一些居民趁着春季的到来,纷纷开始给自己的家换上“新装”。往年很多居民反映:个别业主在装修的过程中,把装修垃圾乱堆乱放,影响小区环境卫生和居民出行,尤其是一些老旧小区这种情况更为严重,无人过问,缺乏管理。

今年的情况如何呢?近日,记者来到大峪街道向阳社区,只见装修垃圾被整齐地码放在墙角,所有剩余的沙土也没有任意散放,而是分包装好,放在了固定位置,并非杂乱摆放。

社区居委会工作人员告诉记者,像他们这样的老旧小区在建设之初就没有配备物业管理公司,每年房屋装修业主的数量又较多,部分业主将装修垃圾乱堆乱放,个别人甚至索性直接扔在小区里,这让很多居民有意见。



图为码放整齐的装修垃圾

今年,为响应上级关于环境建设要求,同时切实解决居民难题,社区居委会正在努力处理这一问题,希望方便居民,保证大家的安全,营造更为良好的社区环境,真正地做到为民服务。

“我们所有的社区工作人员和社区志愿者将主动劝说和引导居民们把装修垃圾进行整理,统一堆放好。同时,我们还给大家安排了

装修垃圾放置地点,通过监督,居民们都开始自觉地按照规定摆放。之后,我们还将督促居民及时清走自家的装修垃圾,帮助他们联系安排清运公司。”社区居委会负责人说。

小区居民李大妈高兴地告诉记者,小区里的装修垃圾处理问题一直牵动着大家的心。长期以来的胡乱弃置和堆放,不仅影响着小区整洁,也让楼道和街道变得狭窄拥挤。如今好了,在社区工作者和志愿者们们的服务管理下,这些问题得到了改善,装修垃圾够一定数量就会被清运车拉走,解决了我们居民的难题。

社区负责人表示,现在,小区里的所有工作都需要社区人员进行处理,工作量很大,但我们将尽最大努力保证居民们遇到困难得到及时解决,希望社区居民们能够积极配合,大家齐心协力一起共建我们的美好家园。

弘扬国粹 丰富生活 石门营六区京剧进社区

本报讯 近日,东辛房街道石门营六区组织开展了“京剧进社区”活动。

为丰富社区居民业余文化生活,了解中国优秀传统文化,学习基本戏曲知识,欣赏和学唱经典京剧唱段,提高艺术审美修养,活动以“熟悉京剧、尊重艺术、传承文化、提高素养”为目的,为广大京剧票友提供了一个学习的平台。

在区戏曲协会京剧老师的精心指导下,社区居民们学得津津有味。唱、念、做、打,一招一式都很认真,很多人在行腔、吐字上都有了非常大的进步,让指导老师感到非常欣慰。

据介绍,此次活动计划贯穿全年,每周一、三开展,不仅是六区的社区居民,其他社区的居民均可以参加。相关负责人表示,京剧是中华民族优秀传统文化的典型代表,蕴涵着丰富的文学、音乐、舞蹈、美术以及社会学方面的知识,把京剧引进社区,既丰富了社区居民的业余文化生活,又提升社区居民的文化水平和素质,更好地推动了我国国粹文化的发扬光大。

石门营六区居委会/供稿